
 

    C.No.125/10/A1  

SUBJECT NO :  79 
         

         Sub : VUDA- VSP – Establishment.- Kailasagiri Tollgate – Non recovery 
of an amount to a tune of Rs. 48,74,070/- from Sri P. Ranga Rao , 
Licensee of kailasagiri  Tollgate- Charges framed against Sri R. 
Nageswara Rao, A.O.- Finalization of disciplinary case  - Minor 
Punishment Imposed – Appeal Submitted -Reg . 

 
 

           Ref  :  1) This office Charge Memo No. 125/10/A1, dt. 20-11-2010. 

                      2) This office Memo No. 125/10/A1, dt. 23-2-2011. 

                      3) R.C. Enquiry No./01/CUP/2011, dt.3-5-2013 of the Chief Urban        

                           Planner 
                     5) This office Memo even No. dated. 11-6-2013. 
                     6) Explanation of Sri.R.Nageswara Rao, dated.14-6-2013 

                     7) This office Proceedings R.C.No.125/2010/A1 dt.27-6-2013 

                     8) Appeal of Sri.R.Nageswara Rao, A.O. (Retired) dt.29-07-2013 

*** 
 
AGENDA NOTE: 
 

 Vide reference 1st read above, disciplinary action has been initiated 

against Sri.R.Nageswara Rao, Administrative officer by framing charges in 

connection with non recovery of an amount of Rs.48,74,700/- from 

Sri.P.Ranga Rao, License of Kilasagiri toll gate.  Smt.R.J. Vidyulatha, Chief 

Urban planner was appointed as inquiry officer vide reference 2nd read 

above to enquire into the charges leveled against .R.Nageswara Rao, 

Administrative officer. 
 

Vide reference 3rd read above, Smt.R.J. Vidyulatha, Chief Urban 

planner & inquiry officer has submitted the inquiry report stating that out 4 

charges, 2 charges are held proved against the individual. The Disciplinary 

authority i.e. Vice Chairman has been pleased to serve a memo to the 

delinquent officer duly enclosing a copy of the inquiry officer’s report for his 

response.  

 



 

 

In response to this office memo vide reference 5th read above, 

Sri.R.Nageswara Rao, has submitted his response vide reference 6th read 

above stating that  he made numerous efforts and endeavors to recover  the 

monthly license fee, but the said Sri.P.Ranga Rao ,Licensee was once upon a 

time a VUDA Board Member and he could not able to take up coercive 

steps. Further he   requested to kindly look into the matter and waive 

objective consideration to the facts and circumstances on purely 

humanitarian grounds with a view to extend  courtesy  towards  him who is 

going to retire from service on  superannuation on 30-6-2013 .             

On examination of the inquiry officer’s report and delinquent officer’s 

explanation, the disciplinary authority i.e. Vice Chairman had imposed the 

punishment of “stoppage of one annual increment without cumulative effect 

for a period of one year”, as the charges are held proved. 
 

Aggrieved with the orders of the Disciplinary Authority, Sri.R.Nageswara 

Rao, retired Administrative officer, VUDA has preferred an appeal against the 

punishment awarded to him and stated that “the license fee amount was 

due from a VUDA Board member and so many times I have approached him 

and reminded him to remit the due amounts. He went on saying that, it 

would remit it within a week. Thus delay has taken place. I submit that I am 

having a large family and it has to be taken care of only on my pensionory 

benefits alone. I retired from public service on superannuation on   30-6-2013 

due to the benevolent gesture of yours. I am never involved in any financial 

embezzlement in the department and I have always discharged my duties 

with the utmost satisfaction of my superiors from beginning to retirement”  

and requested to  reconsider his case and drop the punishment on mercy 

grounds of awarding  withholding one increment without cumulative effect. 
 

 Hence the matter is placed before the VUDA board for kind perusal 

and for giving necessary decision in this regard.  
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